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Leia: 

Vestido para homens 

 

Durante a Idade Média, especialmente entre os séculos V e XII, as roupas de homens e 

mulheres exibiam pouquíssimas diferenças. Todos usavam túnicas largas, apenas presas à 

cintura por um cinto. A grande diferença estava no comprimento de cada uma dessas peças: para 

as mulheres, elas deveriam arrastar no chão, cobrindo os pés. Para os homens, as túnicas eram 

mais curtas e podiam ser usadas com meias longas e coloridas, que destacavam suas pernas. 

Essas meias podem ser consideradas os ancestrais das calças masculinas: ao longo dos séculos, 

elas foram se transformando, passando por vários modelos até chegarem às formas atuais, que 

não são mais usadas com túnicas semelhantes a vestidos, mas com camisas e casacos. 

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 235. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – O sujeito é simples na frase: 

(     ) “A grande diferença estava no comprimento de cada uma dessas peças [...]” 
(     ) “[...] passando por vários modelos até chegarem às formas atuais [...]” 
(     ) “[...] não são mais usadas com túnicas semelhantes a vestidos [...]” 
 

Questão 2 – Em “[...] as roupas de homens e mulheres exibiam pouquíssimas diferenças.”, o 
núcleo do sujeito simples é o substantivo:  

(     ) “roupas”. 
(     ) “homens”. 
(     ) “mulheres”. 
 

Questão 3 – Na passagem “Todos usavam túnicas largas [...]”, o verbo sublinhado exprime: 

(     ) um fato efêmero durante a Idade Média, especialmente entre os séculos V e XII. 

(     ) um fato contínuo durante a Idade Média, especialmente entre os séculos V e XII. 

(     ) um fato esporádico durante a Idade Média, especialmente entre os séculos V e XII. 

 

Questão 4 – Na oração “[...] elas deveriam arrastar no chão [...]”, o sujeito simples é: 
(     ) um pronome relativo. 

(     ) um pronome pessoal. 

(     ) um pronome demonstrativo. 

 

Questão 5 – Na oração “[...] as túnicas eram mais curtas [...]”, o verbo liga ao sujeito simples: 
(     ) um estado. 

(     ) um modo de ser. 

(     ) uma característica. 


